

Numărul 10 Bani

## ABONAMENTELE

INCEP LA 1 SI 15 ALE FIECĂREI LUNI SI SE PLĂTESC TOT-DEUNA 'NAINTE

In București la casa Administrației Din Județe și Streinătate prin mandate postale

Un an în țară 30 lei; în streinătate 50  
Săse luni 16 " " 25  
Trei luni 8 " " 13

LA PARIS, ziarul se găsește de vânzare cu numărul la biroul No. 117, Boulevard St-Michel.

MANUSCRISELE NU SE 'NAPOEAZĂ

## Adevărul

Să te ferești, Române! de cuiu strein în casă.

V. Alexandri.

Numărul 10 Bani

## ANUNCIURILE

Din BUCUREȘTI și JUDEȚE se primesc direct la administrație.  
Din PARIS la Agenția Liberă, C. Adam și Agenția Haas.  
Din STREINĂTATE, direct la administrație și la toate Oficiile de publicitate.Anunțuri la pagina IV... 0,30 b. linia  
" " III... 2.-- lei  
" " II... 3.-- lei  
Inserțiunile și Reclamele 3 lei rândul

UN NUMER VECHIŪ 30 BANI

ADMINISTRAȚIA: Strada Nouă, 10

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDACȚIA: Strada Nouă, 10

## DE PESTE MUNȚI

## Grecia

## PENTRU D-LE GENERAL VLADESCO

## Republicani pusi afara de lege

## LICEUL din PLOEȘTI

## Din Iasi

## BARBATUL și FEMEIA

## Din camera franceza

## Monna Maria

București 18 Octombrie

## De peste munți

Strigăte de durere ne vin de peste munți. De câți-va ani încoace frații noștri din Transilvania sunt persecutați neomeneste. Maghiarizarea este organizată într'un mod oficial de guvernul unguresc; Românii sunt impilați în toate privințele; limba lor este exclusă din școli; înaintea justiției ei nu se pot apăra de cât ungurește, căci pe pământul stăbunilor lor limba oficială este cea ungurească; clerul este persecutat; în fine, presa română este încatușată; nu trece lună fără ca vr'un ziarist român să nu fie osândit și aruncat în temniță pentru delicte de presă.

Iată starea în care se află Românii din Austro-Ungaria.

În fața unor asemenea împrejurări, ei s'au decis a reîncheia lupta și au trimis la Sibiu delegații ai alegătorilor români pentru a se consfătuși în privința măsurilor ce trebuiesc luate spre apărarea legală a drepturilor lor.

Delegații s'au întrunit în conferință și au luat deciziunea de a redacta un memoriu în care să arate suferințele și nedreptățile ce se fac Românilor.

Nu pentru prima oară a avut loc o asemenea conferință. La 1881, la 1884 și la 1887, Românii se întruniseră și, după multe desbateri, luaseră deciziunea de a opune o rezistență pasivă și de a se abține de a figura în Camera din Pesta. Această deciziune a fost pe larg motivată atunci într'un memoriu în care se expuneau drepturile netăgăduite ale Românilor și modul cum aceste drepturi erau călcate în picioare.

De atunci încoace situațiunea fraților noștri a devenit încă mai netolerabilă. Chiar ziarele germane constată că Ungurii tratează pe Românii din Transilvania mai rău de cât tratați Turcii popoarele creștine din peninsula Balcanică. Presa germană începe a vedea că purtarea barbară și trufașă a Ungurilor față cu Românii poate avea urmări grave nu numai din punctul de vedere al Monarhiei Austro-Ungare, dar și în privința politicii de pace urmată de Puterile centrale.

Iată împrejurările destul de grave care dau o mare însemnătate celor ce se petrec în confe-

rința partidului național român din Sibiu.

Pe cât se poate prevedea din starea spiritelor în Transilvania, este probabil că Românii vor reveni asupra sistemului de abstențiune adoptat în 1887 și vor lua parte la lupta electorală. Dar, până la această luptă, mai sunt două ani și până atunci ei trebuie să se pregătească. Bine fac dar frații noștri că încep după acum, căci mari vor fi greutățile ce vor avea de invins.

Și în fața acestei lupte de moarte pe care o parte din neamul românesc o duce contra dușmanului nostru tradițional, care este atitudinea lui Carol I, a marelui căpitan care se fâlește cu Coroana de oțel?

S'a aliat cu Nemții și cu Ungurii și prețul acestei alianțe este jertfărea României din Monarhia Austro-Ungară.

De aceea îndrăzneala și cinismul Ungurilor nu mai au margini.

De ce ei ar mai menagia un popor părăsit în voia întâmplărei până și de frații lui de sânge?

Ungurii ne știu legați de alianța austro-germană; când fortificăm Bucureștii, Galații și Focșanii, fortificăm hotarele lor și făurim încă mai mult lanțul de robie al fraților noștri de peste munți.

Pe când în toate celelalte Țări, Tronul reprezintă punctul împrejurării care se concentrează aspirațiunile naționale, ideile unioniste, la noi dinastia Hohenzollern este din contra cauza principală care împiedică pe România independentă de a deveni punctul de gravitațiune al tuturor Românilor.

În loc ca frații noștri să găsească aci un Rege Român a cărui inimă să bată pentru neamul său, precum bătea inima unui Victor Emanuel pentru Italia, ei ved cum acela care poartă Coroana lui Ștefan și a lui Mihai, se unește cu sugrumătorii neamului lor și se face anelul unei politice dușmană României.

Pe când trei milioane de Români din Austro-Ungaria sunt persecutați, impilați, schingiuiți, loviți în tot ce un popor are mai scump și mai sfânt,

Regele României se duce la Ischl să facă salamalecuri Impăratului Franț Iosef și să încheie o convențiune militară care va pune pe soldatul Român alături cu honvedul unguresc;

Regina României nu găsește nimic mai bun de făcut de cât de a citi actorilor din Burgteatru o dramă scrisă nemțește și intitulată *Măstera Manole*, dramă în care frumoasa legendă a *Curții de Argeș* este restălmăcită ast-fel în căt *Neagoe-Vodă Basarab* trece de un *craldon de rind*.

Iată unde a ajuns Tronul României sub Dinastia Hohenzollern.

Dunăreanu.

## TELEGRAME

HAGA, 17 Octombrie. — Statele generale au recunoscut prin 109 voturi contra 5 incapacitatea Regelui de a mai domni. Cu ocazia discuțiunii, D. Pynappel a susținut că documentele prezentate Camerilor întrunite nu motiva în de ajuns rezoluțiunea propusă. Primul ministru și alți membri din Camere au contestat afirmările oratorului.

Staats Conaüt publică decretul prin care consiliul de Stat este însărcinat într'un mod vremelnic cu puterea regală.

FLORENȚA, 17 Octombrie. — Națiune se zice autorizată să desminte zgomotul răspândit cum că împărăteasa Austriei ar avea de gând să meargă la Roma spre a vedea pe Papa.

ZANZIBAR, 17 Octombrie. — Amiralul Freemantle a ocupat erl Witu și l-a dat foc.

TULON, 17 Octombrie. — Se vorbește de un mare scandal ce s'ar fi petrecut; primarul și soția unui ofițer superior de marină ar fi fost arestați pentru avortare.

## Pentru D. General Vladescu

Conform angajamentului ce mi-am luat, amintesc D-lei General Vladescu, Ministru de rezboi, că armata este decimată de conjunctivita granuloasă și de oftalmia diferetică și îl rog să publice măsurile ce a luat, sau ce are de gând să ia pentru stărpirea acestui flagel.

În același timp, îl rog din nou să bine-voiască a da la lumină statistica exactă a bolnavilor de ochi din armată, precum și a infirmilor trimiși orbi pe la vetrele lor.

Voiu repeta zilnic aceste cereri, până când D. Ministru de rezboi se va milostivi a face ce va.

Aștept.

A. V. B.

## Grecia

PARIS, 17 Octombrie. — „Journal des Débats” zice că alegerile din Grecia pot avea urmări importante și va sili diplomația europeană a pune mai mult interes ca în trecut în afacerile grecești. „Le Siècle” e satisfăcut de succesul d-lui Delyannis; el zice că în persoana d-lui Tricupis dispăre un al doilea Crispi.

ATENA, 16 Octombrie. — Regele a acordat d-lui Delyannis un termen de mai multe zile pentru ca să formeze Cabinetul.

D. Delyannis a invitat pe partizanii săi să se adune cât mai curând la Atena; e de temut ca Dl. Delyannis să nu întâmpine câte-va dificultăți în ceea ce privește alegerea noilor miniștri.

Moderatii din noua majoritate sunt animati de dorința de a evita orice complicațiune exterioară. — Afară de acestea mai e și un al treilea partid care are de șef pe d. Ralli și care de sigur va juca un rol important.

Ducele și Ducesa de Sparta pleacă la Berlin pentru a asista la căsătoria Princesei Victoria.

Două incrușișători din marina rusească au plecat la Triest pentru a lua pe Tarevid.

D. Delyannis va lua probabil portofoliile finanțelor și a războiului.

## Din Camera Franceza

PARIS, 17 Octombrie. — D. Leon Say a depus un amendament la buget prin care cere să se sporească la 58 de franci impositul asupra alcoolului. D. Périar a făcut o propunere care are de scop împiedicarea abuzurilor ce se fac cu vânzarea valorilor de bursă.

Discuțiunea bugetului continuă. — D. Germain, președintele Creditului Lyonez, recunoaște că s'a introdus în buget mai multe imbanătășiri, crede totuși că prin reforme s'ar putea realiza economii de 300 de milioane. — D. Rouvier combate pe d. Germain; el arată neajunsurile conversiunii facultative de 4 și jumătate la sută; el zice că e nevoie de noul impozit pentru a face ca bugetul să fie sincer și ca cheltuielile extraordinare ale ministerului de război să fie trecute la bugetul ordinar și aceasta în

scop de a pune capăt cheltuielilor prea mari ale armatei. Ministerul nu va lua răspunderea afacerilor dacă Camera nu adoptă introducerea bugetului extraordinar al războiului în bugetul ordinar, (aplaude la stânga).

## Liceul din Ploiești

Din informațiile culese chiar în Ploiești, aflăm că elevii clasei a VII a liceului d'acolo, nu mai urmează cursurile din pricină că conferința profesorilor a eliminat — prin tragere la sorți — pe trei din băieți, până la 1 Iunuar.

Nu sunt multe zile de când am mai vorbit în coloanele noastre despre starea destrăbălăată în care a ajuns această școală, cu credința că lucrurile se vor îndrepta; dar ne am îngelat; ele merg azi mai prost ca înainte.

Profesorii cu toții fac politică, și pentru ca să le rămână timpul cu totul liber, provoacă pe elevi să nu mai frecventeze cursurile.

Rugăm stăruitor pe D. Ministru al școlilor să orânduiască o cercetare amănunțită la fața locului atât asupra purtării profesorilor cât și mai cu seamă asupra modului cum ei își fac datoria; căci rezultatele obținute de elevii aceluși lucru, la ultima sesiune de bacalaureat, sunt foarte întristătoare.

Sunt unii profesori cari înțeleg ca învățarea limbilor trebuie să se facă cu ajutorul juxtelor, iar nu cu al deprinderii; alții suprimă capitole întregi din materiile ce trebuiesc predate prin demonstrațiuni și calcule și care ar trebui să consume profesorilor un timp oare-care ca să le repete mai înainte d'a se sui pe catedră.

Așteptăm ca cererea noastră să fie luată în seamă și o cercetare dreaptă și severă să readucă această școală la prestigiul de care se bucura mai înainte.

Argus.

## DIN IAȘI

Miercuri s'a întâmplat un fapt de o gravitate excepțională în sala Palatului lângă tribunalul secțiunea I-a. Un domn Botez, care de mult posedă o avere frumoasă, avea un proces la tribunal cu un grec anume Gherasim Gerolimatiu, posesorul moșiei Măcărești. D. Botez se plânge că acest grec l'ar fi calicic și că l'ar fi necinstit și o fică. Într'un moment de disperare, aflându-se în sala tribunalului, a scos un revolver și a descărcat două focuri asupra lui Gerolimatiu. Din norocire cel d'înteu foc a luat altă direcțiune, iar al doilea l'a atins numai ștercule la spate. După întâiul foc grecul pusesse mâna pe revolver și se luptă cu Botez care descărcă al doilea foc pe la spate.

Această întâmplare a produs senzație în oraș.

Botez a fost imediat arestat. Nenorocitul are un trecut nepătat și toți atribuie fapta sa condamnabilă, unei mari disperări.

D. George A. Scortescu a început în ședința de Marți a-și desvolta înaintea consiliului județean interpelările sale asupra desființării docurilor și a trecerii liniei Dorohoiu-Iași pe la Căcuteni. Desvotarea acestor interpelări va dura trei zile.

Se știe că incendiul din str. Vechie a cauzat pierderi însemnate proprietarilor de magazine de manufactură.

Societățile de asigurare, procedând la lichidare, au evaluat la d-nii Frați Tenenbaum, — societatea Națională, — că mărfurile avariate se urcă la suma de 7,500 lei; la d. Berger, societatea Dacia a constatat o pagubă de 4,800 lei; la d. Osias Hefter, tot societatea Dacia a evaluat despăgubirile la 2,100 lei. Măine se va continua cu lichidarea la cel-palți pagubași.

## Politicele

Radicalii au ținut Marți seara o întrunire publică pentru despărțirile II și IV, în localul hanului Zulea. Prezenți vre-o 60 inși de toate culorile politice; au vorbit d-nii Al. Bădăraș, Major Manolescu, Al. G. Dabija și veterinarul Dragoș.

Candidații nu s'au anunțat încă.

Tot Marți seara a avut loc o întrunire intimă a celor-va comersanți și prefectul (!) poliției de unde s'au fixat și mai multe candidaturi din corpul comersanților.

Liberalii uniți vor ținea, de acum înainte, întruniri publice la teatrul d-lui Pastia.

Sâmbătă va fi cea d'întâiu întrunire.

D. P. P. Carp a întrunit și Marți seara la D-sa pe porumbelii din localitate, unde s'a discutat aparițiunea foiei d-lui Răscanu.

Cel de la *Era nouă* sunt furioși și nici nu pomenesc măcar numele colegii lor prin ziar. Numai *Timpul* s'a grăbit a o anunța, constatând că e binșor redactată.

## Republicanii pusi afara de lege

Domnule Redactor,

Recurg iar la amabilitatea D-voastră, pentru ca cititorii ziarului D-voastră să se convingă mai mult că cele publicate de mine în *stimatele D-voastră* ziar au fost cât se poate de adevărate și prevederile mele indeplinite mai curând chiar de cât credeam.

Vă aduceți aminte că vă spuneam că sunt pus la imposit pe o parte a moșiei și la Tecuci și la Putna. Adăogam că voiți fi nevoit a plăti în două părți tot pentru același pământ. Ei bine, prevederile mele s'au indeplinit ad literam. Zilele acestea mă trezesc cu o somație de la perceptorul de Putna cu Nr. 237 ca să plătesc impositul de la Aprilie trecut, în caz contrariu mi se va vinde averea imobiliară. Cum asta? Pe periodul trecut s'a stabilit, ca în tot-d-a-una, să plătesc pentru întreaga moșie la Tecuci. Acum prin ce lege specială casieria Putnei îmi reclamă și el dare? Ce pot să fac? Arăt perceptorul de Putna chitanțele cu Nr. 139 și 406, că am plătit la Tecuci. Domni de la Putna au auzit de a 'mi spune, că cei de la Tecuci mi'au luat imposit pe nedrept. Nu știam că țara s'a împărțit în două, între Austria și Rusia, și că Siretul e frontiera naturală între aceste țări. Din moment că e tot o țară, și o lege pentru toți, nu sunt dator să plătesc de cât într'o parte. Și dacă grozavii de casieri nu se înțeleg, nu pricep pentru ce să fiu eu victima șfezilor dumnealor!

Sau chitanța ce am primit de la Tecuci e bură, sau mi s'a luat pe nedrept, și în cazul acesta casieria de Tecuci să 'mi înapoeze banii luați, și eu să 'i vârs casieriei de Putna. Dar onorabilii agenți ai Statului nu aud cu această ureche, fac Stat în Stat, și vor fie-care să fie plățiți, spunând că colegii lor n'are dreptate.

Oare D. ministru al finanțelor n'ar trebui să intervie și să decidă o dată unde trebuie să plătesc, și cine are dreptate? Nu o face asta, și iacă pentru ce în mod tacit: Un ministru, D. Eugeniu Stătescu, sub guvernul D-lui Brătianu, a spus în plină Cameră, că opoziția a pierdut dreptul la protecția legilor! Guvernul a făcut progres în acest principiu, și și-a zis că republicanii „sunt puși afară de lege.” Bine, dar cel puțin să se voteze o lege în acest sens macar de formă. E lucru mai cinstit, și cel puțin și noi nenorociții cari nu gândim ca puternicii dinastiei, să știm ce avem de făcut; sau să fugim din patria noastră, sau, dacă suntem de ajuns de tari, să ne facem dreptate singuri. Drept ce are fie-care din moment ce e exclus dintre cetățeni și e considerat ca criminal! Sfada dintre Tecuci și Putnești mi aduce aminte de nenorocita Dobroge când a căzut sub dominația României. (Pesemne că și acești păcătoși fuseseră puși afară de lege.) Vine un perceptor, aducea la primărie pe blejii Turci, Tătarii, Bulgarii, etc., etc. le cerea dări, la ceea-ce ei nu erau obișnuiți. Inșă în ce mod? Atâtea lire de cap! Bietul contribuabil năstind adevărat cât e de plăta, dădea tot ce i se cerea. Inșă i se



promitea că un an nu va mai fi necăjit. Se scărpină în cap, ofta, dar plătcea cu speranța că un an nu va mai fi hărățit.

Perceptorul îi dădea în schimb pe hârțile simple un fel de chitanță... Arăta bietul om chitanța... Asta-i chitanța? îi răspundea noul perceptor...

Piangăși-vă dar că Dobrogea rămâne pustie! Ce se practica cu nenorocita Dobrogea a început de mult și în vechea Românie, și ca probă vă dau exemplul meu...

Cum știți, în protestul trecut am propus Statul diferite combinațiuni. Până în momentul nici una n'a fost admisă.

Acum să vă povestesc ceva hazliu: Mi s'a pus atâtea hectare de vie, de și n'am stertul în realitate; dar bine tot era o bază de persecuție!

Cum și cel fel, numai pe principii că republicanii sunt afară de lege. Zi-lele acestea a fost un prieten al meu...

Mergând prin grădina dădu peste niște prun de căror specie n'o cunoștea. Îi spusel că sunt migdali acimatizați.

—A! acum înțeleg, răspunde amicul meu, pentru ce Statul te-a pus pe atâtea hectare de prun!

—Cum asta? —Destepții de agenți ai lui migdaliți de prun!

—Ei, asta-i! —Ba crede, adăogă el rîzînd, l'a taxat necunoscînd specia, ca prun nemțești!

—Bine, dar n'am nici patru-zeci de migdali, chiar considerați cum zici, ca prun nemțești nu fac hectare...

—Ce are a face, aveai o bază... tot ce le trebuie! Vedeți unde au ajuns lucrurile, D-le Redactor, și cu o altă ocazie, vă voiți

proba că în comisia de apel n'a fost nici un agricultor, adică om competent în materie. Primiți încredințarea deosebite mele stime și considerațiuni.

Leon A. Vidrașco. 1890, 15 Oct. Gherdana.

Procesul Creditului din Iași

(Correspondență specială a Adevărului)

Iași 19/28 Octombrie 1890

Ședința de astăzi s'a început cu interogatoriul d-lui Ghiulea, care a durat aproape două ore. D-sa a negat tot ce i se impută prin ordonanța judelei de instrucție.

Au depus 11 martori și anume: Copel Marcus (Botoșani), Iosef Agatștein (Huși) Iancu Mohablat (Botoșani), Hascal Berariu (Botoșani), Gutmann Leib (Botoșani), M. I. Nahmanovici (Botoșani), M. Iliescu (Huși), Iancu Herescu (Botoșani), H. Ratz (Sărca), Nec. Prasino (Galați).

La ora 5 și jumătate ședința continuă. Probabil că nici în ședința de mâine nu se va termina cu ascultarea martorilor.

Conferința Românilor-ardeleni

SIBIU, 17 Octombrie. — Conferința partidului național român a primit ieri seară în unanimitate raportul comisiei și mai multe propuneri din care una care aderează la motivele pentru care comitetul central n'a redigat până acum nici un memoriu.

D. Babeș, raportor, a zis că Românilor nu gravitează în streinătate dar că sunt partizani fideli ai Austro-Ungariei și dinastiei habsburgese.

Conferința a aderat la această declarațiune și a exprimat dorința ca o amicie intimă pe terenul politic, comercial și militar să existe între Austro-Ungaria și România.

Conferința s'a închis prin strigătele de: „Trăiască monarhia! Trăiască patria! Trăiască Regele!”

Informațiuni

ATENA, 17 Octombrie. — D. Tripicis și-a dat demisia. Regele a însărcinat pe D. Delyannis cu formarea cabinetului.

Iată rezultatul cunoscut până în prezent pentru alegerile de președinți și de secretari la consiliile județene în sesiunea ordinară de la 15 Octombrie.

Bacău Președinte, Toma Rafailă; vice președinti, N. Drăgoeanu, D. Candopul; secretari, C. Vlaicu, A. Theodor.

Botoșani Președinte, Const. T. Ghica; vice președinti, Ioan Chr. Gollav, Ioan Jianu; secretari, V. Isecescu, N. Ranete.

Buzău Președinte, Ioan Marghiloman; Vicepreședinti, Ștefan Borănescu, Ioan Ioachimescu; Secret., Radu Opreșcu, Ioan Drăgoescu.

Gorju Președinte, C. Danielescu; Vicepreședinti, Nae Săulescu, Ioan Calviceanu; Secret., Dimitrie I. Mongescu, Tită Danaric.

Neamțu Președinte, Gr. Cozadini; Vicepreședinte, Alexandru Blancfort, Manolache Albu; Secret., Dimitrie Corbu, Al. Gh. Șoarec.

Putna Președinte, G. Apostoleanu; vicepreședinti, C. A. Colescu și N. Tipel; secret. G. I. Istrate și N. Rusovici.

Suceava Președinte Iancu Theodoriu; vicepreședinti, Gr. Bărjovanu și V. Vrânceanu; secret. V. Teodorescu și Alecu Ștefănescu.

Tatova Președinte, Stroe Beloescu; vicepreședinti, Colonel Vrabie și Dimitrie Juvara; secret. G. Parusu și Mitrea Vasilie.

Vaslui Președinte, Dimitrie G. Vidrașcu; vicepreședinti, Alex. Iliina și Nicu Hristescu; secret. Const. Caradaș și Vasile Alexandrescu.

Consiliul general al județului Vlașca a constituit biroul său în modul următor:

Președinte: senatorul Constantin Budișteanu.

Vicepreședinti: D-nii Spiraki Profrescu și Dimitrie Fulga.

Secretari: D-nii Mihail Ionescu și Barbu Grăjdănescu.

Citim în Constituționalul:

„Poliția capitalei, de vre-o două zile, suverghind o străină care sosise în București de scurt timp, și constatând că alurele ei erau cam suspecte, a făcut demersurile necesare de investigație și după cercetări amănunțite a descoperit că zisa străină posedă o sumă de 800,000 lei, și bijuterii în sumă de 200,000.

Streina aceasta, chemată la poliție, n'a vrut a spune nici de unde vine, nici de unde posedă banii, nici care 'i e familia, în fine nici un detaliu.

Streina este engleză. Poliția a telegrafiat la Londra și la Paris, spre a se afla amănunte asupra acestei persoane stranie.

La ediția a doua vom da amănunte interesante.

Am atras de mult atențiunea ministrului respectiv asupra situației nelămurite a elevilor farmaciștilor, cari nu sunt români sau naturalizați.

Regulamentul în vigoare nefiind clar și aplicarea lui fiind adesea bazată pe o interpretare de rea credință, bieții elevi—cari nu sunt vinovați de nașterea lor—îndură o mulțime de șicane din partea secretariatului și decanatului facultății de medicină.

Credem că este de cea mai ur-

mușcare. Își aducea aminte tonul grav al vorbelor lui din urmă.

Când se întorse la castel, găsi pe peron pe marchiza care-i zise: — Bună ziua, Monetta... Am pus în trăsura pe lordul Pickwell.

— Ah! — Da, am voit să nu'l las să plece, n'a voit cu nici un preț să rămâe... M'a însărcinat să'i prezint regretele lui și să'i spun adio din parte!

— Dar n'ai s'o părăsești... vom trăi cu dînsa.

— Nu se poate... Nu pot părăsi pe marchiza...

Ochii tînrului lord scăpărară de bucurie. — Dar n'ai s'o părăsești... vom trăi cu dînsa.

— Nu se poate, fiindcă iubesc pe cine-va...

— Iubești pe cine-va? — Da, pe un fost tovarăș al meu de mizerie... pe care'l ved în iarna în Paris și pe care vreau să'l iau...

— Tac! Lordul Pickwell lăsă mâinile feti; se sculă încet și dînd din cap mîhnit: — Dacă ai spus adevărul, Monna Maria, nu pot de cât să'i urez toată fericirea de care ești vrednică.

— Oh! pentru că nu'l lordul asta un biet părăsit ca și mine! cât l'aș fi iubit!

Monna mințea, fiind că și ea iubea pe tînrul englez: el fusese tot-d-a-una așa de bun, așa de prevenitor, așa de respectos pentru dînsa! Monna iubea pe omul acesta care-i căzuse la picioare și pe care îl respingea cu atîta asprime.

gentă trebuință ca d. ministru să pue capăt stărei intolerabile de azi.

M. S. Regele Saxoniei a conferit d-lui Pache Protopopescu, primarul Capitalei, crucea de comandor cl. II al ordinului Albert.

Aflăm că D. Prefect de Suceava a luat măsuri urgente pentru combaterea Anghinei difterice ce există în acel județ; deja s'a instalat un personal medical pentru căutarea bolnavilor, în capul căruia se află D. Dr. Fabini, detașat.

Până acum s'a constatat că plasa Muntele este cea mai bîntuită de Anghina difterică. Mortalitatea a scăzut în mod simțitor.

D. Colonel Algiu este numit comandor al ordinului Saxon „Albert”, clasa I.

Știri Telegrafice

POTSDAM, 17 Octombrie.—Un prânz de gală de 150 tacâmuri s'a dat ieri seară la noul palat din Potsdam. Regele Belgiei ședea între Impăratul și Impărăteasa, generalul de Caprivi ședea în fața Regelui, Comitele Schuvaloff, Sir Malet și baronul Greindl, ministrul Belgiei, erau printre invitați.

BERNA, 17 Octombrie.—Consiliul federal a respins recursul cantonului Tesinului în contra plebiscitului. În urma desordinelor ce s'au întîmplat la Lugano s'au ordonat precauțiuni militare.

BELGRAD, 17 Octombrie.—Regele Milan a plecat. La gară l'au însoțit regenții și miniștrii.

VIENA, 17 Octombrie.—Se asigură că d. de Soegyenyi, șeful secțiunii la ministerul afacerilor streine, va înlocui pe baronul Orczy, ministru ungar pe lângă persoana împăratului și care 'și-a dat dimisia din cauza relei sănătăți.

EDGAR POE

Corbul

Poemă

Era miezul nopții. Mă gândeam la soarta unor volume uitate deși curioase și ciudate. Bătu cine-va ușor în ușe.

Eram în Decembrie; tăciunii, cari se topeau în sobă, proiectau pe jos umbre roșii. În zadar mă stieam să mi uit neazarurile citind în cărțile mele favorite. Mă gîndeam mereu la dînsa, la Lenora mea perdută, la rara și frumoasa fată al căru nume dovedea îl repet acum îngerii din cer: Lenora.

Tot, până și fășitul perdelilor de mătase, îmi băga în vine o groază melancolică. Că să mă liniștesc, îmi zisei: „Trebuie să fie cine-va care a înterziat, nimic mai mult!”

Și strigai îndată: „Domnule sau doamnă, 'i cer iertare. Dormitam când ai bătut în ușa mea. Nu te am auzit numai de cât, așa de încet ai bătut.”

Și deschisei ușa; însă nu văzui nimic alt de cât întunericul nopții.

Mă uitai mai bine în umbră și tot nu văzui nimic. Visam oare? Soptii numele Lenorei. Ecoul repetă numele ei. Și atîta fuse tot.

Intrai în cameră și numai de cât auzii iar că bate cine-va, cum se cade. „Astă dată bate în obloane! îmi zisei. „Să lamuresc misterul care 'mi tulbură inima și să ved dacă nu cum-va e vîntul.

Deschisei oblonul: un corb de toată

frumusețea se năpusti în cameră, bîntind din aripi. Nu'ml zise bună ziua. Intră la mine ca la el acasă și se cocoță, plin de maestrate, cu aerul unui lord sau a unei lady pe bustul unei Pallas, d'asupra ușii.

Zimbli când văzul purtarea serioasă a acestei pasări negre. „Spune-mi!” zisei eu tare „ce nume poartă tu pe malul plu-tonian al nopții?” El răspunde: „Nici o dată!”

Răspunsul acesta nu avea nici un rost. Cui i se mai întimplase vre-odată să găsească la miezul nopții, d'asupra ușii lui, pe bustul unei Pallas, o pasare care să se cheme „Nictodată?”

Însă corbul nu zise de cât vorba aceasta, ca și cum într'însa și-ar fi pus tot sufletul. Atunci murmurai: „Căți prieteni nu m'au părăsit! mâine o să mă lase și el dupe cum și speranțele m'au lăsat singur!”

Și pasărea zise: „Nici o dată!” „Negreșit, îmi zisei în gînd, corbul ăsta a învățat vorba aceasta singură de la vre-un stăpîn nenorocit, așa de statornic nenorocit în cât nu mai voia să spere „nictodată!”

Împinsel un fotoliu în fața corbului și mă pusel să mă gîndesc ce voia să spue pasărea aceasta tristă, slabă și întunecată, cu refrenul ei: „Nictodată!”

Nu mai vorbii pasărei al cărei ochi de foc îmi frigeau inima; însă mă pusel în fața ei ca s'o pot ghici. Capu'mi odihnea pe o perină de catifea violetă, pe care o lumina slab o lampă, cea lampă pe pe care Ea nu o va mai aprinde „Nictodată!”

Aerul mi se păru mai ușor, parfumat par'că de cădelnița nevăzută a Serrafimilor: „Oh ticălosule!” strigai eu „Dumnezeu tîu 'i-a trimis, prin îngerii lui, îngăduirea și nepînthesul. 1) Bea! o! bea nepînthesul acesta bun și uită pe Lenora pe care ai pierdut-o!”

Corbul zise: „Nictodată!” Eu îi zisei: „Profetule, pasăre a nenorociri, pasăre sau demon, spune-mi te rog, fiindcă dracu te trimite în locuința mea tristă, spune-mi, te rog fîerbinte: Este balsam, în Judea?...”

Corbul zise: „Nictodată!” Profetule, pasăre sau demon, în numele cerului, în numele lui Dumnezeu căruia ne închinăm amîndoi, spune-mi, oh! spune sufletului meu, încercat de mîhnire, dacă trebuie cumva să înbrăzeșez într'o zi în Eden pe o fată tînră care s'a făcut sîntă, o fată rară și frumoasă pe care îngerii o chem Lenora?”

Corbul zise: „Nictodată!” „Dacă vorbești ast-fel, pleacă d'aci!” urlai eu. „Pleacă, părăsește-mă! Du-te în furtuna nopții, pe malurile negre ale lui Pluton. Nu lăsa aici nici măcar o pană neagră care să'mi amintească groaznica minciună pe care ai rostii-o. Lasă-mă singur părăsiri mele! Părăsește bustul acela, smulge-ți pliscul din inima mea, du-ți în altă parte umbra ta!”

Corbul zise: „Nictodată!” Și corbul, fără să se miște, fără să zboare, șade încă pe Pallas, d'asupra uși mele. Ochii lui lucesc ca ochii unui demon care stă pe gînduri; lampa mea îi proiectează umbra pe jos. — Și umbra aceasta n'o să piară „nictodată!”

I. S. Sp.

1) Leac lăudat de Homer ca avînd puterea de a vindeca tristețea și melancolia.

Boalele sifilitice

NEPUTINȚA BĂRBĂTESCĂ

Vindcă după cele mai noi metode radicale fără durere și im-pedicare, după experiența de 19 ani. Specialist în boale lîmeste.

Dr. THÖR

Strada Emigratu No. 3, intrarea din calea Victoriei prin strada Sf. Voievozi (Tramway).

Consultatii de la 8 dim. pîna la 1 p. m. și de la 5 pîna la 8 seara. Loc de așteptare pentru fe-care.

FOIȚA ZIARULUI „ADEVĂRUL”

Adolphe Aderer

MONNA MARIA

III

— Nevasta d-tale? — Da, nevasta mea, ai auzit foarte bine.

— Pentru ce rîzi de mine? Pentru ce tulburi odihna unei biete fete cu niște vorbe pe cari ea nu le poate auzi?... Se vede că d-ta nu știi cine sînt eu... Vino și vezi!

Și, făcînd că-i va pași îi arătă inscripți-a săpată pe pisania de marmură: „Amintirei tatălui meu, fost legionar „al lui Garibaldi, omorât în Paris în „ziua de 26 Maiu 1871... Fii-că-sa, „Monna Maria.”

— Da, sînt flica unui Garibaldian, a unui revoltat. Aici sînt o orfană, luată după drumuri de o marchiză miloasă și crescută de dînsa. Și d-ta, ești lordul Pickwell, unul din cei mai nobili lordi ai Englierei. D-ta uitaseși asta, adîni-aorea.

Glusul Monnel nu mai tremura. Obrazul ei așa de dulce și așa de liniștit luase o expresie de mîndrie mare.

Se simțea par'că umilită că lordul acesta cutezase să'i declare o iubire pe care ea o judeca că n'e și eu putîntă...

Candoarea sa pudică se revolta împotriva unui demers în care ea nu voia să vadă de cât îndrăzneala și capriciul unui boer mare.



KRUACHER

## Barbatul si Femea

Dupe ce parintele omenirei si mama celor vii fură goniți din Eden, plânseră multă vreme și și ziseră :

— Cum să ne împlinim noi acum urșita pe pământ? cine o să ne fie călăuză? Atunci se duseră înaintea heruvimului care păzea intrarea Paradisului. Eva se sprijinea pe Adam și se piti dupe umărul lui când se arătară în fața paznicului ceresc.

Adam zise heruvimului cu glas rugător :

— De acum încolo trimișiți lui Dumnezeu nu vor mai umbla înaintea noastră, pentru că ne-am spurcat; roagă dar pe Făcătorul lumii să ne trimită pe unu din anșeri săi, ori numai o stea dupe care să ne îndreptăm pași.

Heruvimul răspunse :

— Omul are steaua lui chiar într'insul, și cu tot păcatul are să strălucească tot d'acum mai mare și mai curată de cât cele ce rătăcesc prin ceruri. Tu dar trebuie să o urmezi.

Adam însă îl rugă iarăși :

— O! slujitor al lui Iehova, dă-ne nouă un chip care să se vadă și la care să ne putem uita; pentru că acel care s'a abătut o dată din calea cea dreaptă găsește inima lui întunecată și mută; glasul din năuntru nu se mai aude.

— Angerul, dupe ce se gândi puțin, zise lui Adam :

— Când te-a făcut cel vecinic pe tine din puberea pământului și a suflat peste tine suflarea de viață, tu ai ridicat capul spre cer și te ai uitat mai întâi la soare. Soarele să îți fie dar chipul ce ceri. El îți începe datoria vesel; nu s'apleacă nicl în dreapta nicl în stânga; aduce bine-cuvântarea pe ori unde trece; își ride de furtuna care bubue sub el și dupe luptă se arată mai frumos și mai bogat. Omule, la el să te uiți în drumul tău pe pământ!

Atunci grațioasa mamă a celor vii se apropie tremurând de trimisul ceresc și îi zise :

— Dă-mi și mie o vorbă de învățământ și de mângăere. Cum ar putea slaba femeie să își ridice privirea până la soare și să își urmeze cursul?

Ast-fel vorbi Eva și Heruvimul îi fu milă de dânsa. Se uită la femeie zimbând și îi zise :

— Dupe ce cel vecinic te făcu la razele soarelui care apune, ochii tăi nu s'au ridicat până la cer, dar s'au aplecat pe florile Edenului și sunetul d'întel pe care l'a auzit urechia ta a fost murmurul isorului. Păptura ta să fie asemenea fapturii naturii! Ea produce în tăcere tot ce e mare și frumos; totul încolțește în siml ei; ea face să se nască floarea și fructul și se împodobeste cu ceea ce a dat la lumina zilei. Slabă femeie, iată-ți chipul tău.

Pe urmă angerul adăogă, vorbindu le la amândoi :

— Ușirea voastră să fie tot așa de sinceră și desăvârșită ca și a cerului cu a pământului.

I. S. Sp.

## ULTIME INFORMATII

## Afacerea streinei necunoscute

Sunt acum vr'o 6 zile, un tiner Român, C., bine-cunoscut în Capitală, s'a întors din Paris, însoțit de o streină foarte frumoasă și descinse la hotelul Continental.

Tinérul începu relațiunile cu vechil prietini și făcu câte-va chie-furi la Vila Regală. Unul din prietini uimit de banii pe care îi cheltuia tinérul cum și de cei pe cari îi avea la sine, denunță lucrul acesta poliției.

Streina fiind chemată la poliție spre a-și arata paș-portul, n'a putut de o cam-dată să respunză nimic, de oare-ce nu înțelegea altă limbă de cât cea engleză — din franțuzește abia știe câte-va cuvinte—și atunci s'a recurs la un interpret, care întrebând-o de paș-port a respuns că nu are și că a venit împreună cu tinérul C. cu pașaportul lui.

De asemenea n'a voit a-și declara numele și cari sunt rudele sau prietenii săi.

Această streină are asupra sa giuvaeruri în sumă de 120.000 de franci, mai are un cek de 60.000 franci al unei bănci engleze pentru o bancă din Paris.

Tinérul C. a declarat unu funcționar al poliției că va depune cautiune pentru streină suma de 600.000 de franci.

Poliția face cercetări în Londra și acum se așteaptă respunsul poliției de acolo.

Am vorbit în unu din numerele noastre trecute de dispariția unu funcționar de la *Disconto-Gesellschaft*, anume Wilde, care a furat o sumă de titluri române 6%.

Iată câte-va amănunte asupra acestei afaceri :

*Disconto-Gesellschaft* a promis un premiu de 1000 de mărci pentru prinderea lui Wilde.

Din obligațiunile române 6%, furate de Wilde, s'au găsit câte-va în sumă de 5000 franci la un bancher din Berlin, care le-a cumpărat de la un tiner, în care s'a recunoscut fiul lui Wilde.

Consiliul de administrație al casei de depuneră și consemnațiuni, în ședința de ieri, a redus dobânda la 4½ la sută pe an pentru împrumuturile ce se vor face pe depozit de efecte ale statului sau garantate de dânsul precum și pe obligațiunile ultimului împrumut al comunei București, în virtutea legii speciale.

Aceste efecte se vor primi ca garanție cu un scăzământ de 10% sub cursul zilei.

Colectiviștii au anunțat pentru Duminecă 21 curent o întrunire publică în sala Orfeu.

În cazul când vor termina lista pentru candidați la comuna o vor citi la acea adunare.

Marchiza luă mâna dreaptă a Monnei, care nu se împotrivi cătuși de puțin, și o puse în mâna lordului Pickwell.

— Iacă respunsul meu! zise marchiza.

— Dar al D-tale? Voești să fii nevasta mea? întrebă lordul cu dulceață.

— Și, murmură fata în limba ei maternă.

— Și când mă gândesc — zise Berthé — că nu e nicl un ceas de când lordul Pickwell a voit să respecte proverbul, adică să plece la Neapol și să moară acolo!

— Nu face nimic, proverbul se poate schimba! zise marchiza... De acum încolo se va zice: "A văzut o Neapolitană și a trăit!"

I. S. Spartali.

La 2 Noembrie va apare :

## Tocila

Ziar umoristic ilustrat, format în 8, sub redacțiunea lui Nazone, *Cucoana Marghoala, Satana, Umbră, Mocan, Emiliu*, etc.

Ziarul, care va apare în fie-care Jol, va coprinde șapte pagini de text și șapte pagini de ilustrațiuni politice, fantazii, făcute de talentatul și în deajuns cunoscutul caricaturist *Jiquid*.

Abonamentele se fac pe trimestru, a 3 lei abonamentul.

Se primesc anunțuri lunare pe preț de 2 lei anulul, compus din 5 linii *petit*.

După cea din urmă statistică făcută, în penitenciarele din țară sunt 3720 deținuți, bărbați și femei; din aceștia 1171 sunt condamnați la muncă silnică, 807 la reclusiune, 1217 la corecțiune, 2 ca vagabonzi, 124 minori, 272 preveniți și 127 infirmi și cerșetori.

Toți acești deținuți sunt închiși în 18 penitenciare pe cari le avem în țară și anume la: Biserican, Bucovăț, Cozia, Craiova, Dobrovăț, Focșani, Galați, Iași, Mărgineni, Mislea, Pingărași, Plătărești, Răchitoasa, care e și azil de infirmi, Salinele-Mari, Slănic, Tîrgu-Ocna, Telega și Văcărești.

Maine Academia Română va ține ședința sub președința D-lui Ioan Ghica.

Se vor face mai multe comunicări importante.

Ministerul de interne a aprobat terminarea Bulevardului Uzinei până la Radu-Vodă de o cam-dată, rămânând să se prelungească mai târziu.

Ministerul Instrucției Publice a decis crearea unei școli primare în comuna Sinaia.

Această școală va începe a funcționa de la 1 Aprilie viitor, și în fie-care an se va adăoga câte o nouă clasă până ce se vor completa 4 clase.

Stagiunea de operetă a Teatrului Național va începe la 2 Noembrie cu opereta *Lala Ruck*.

De pe acum se prevede că d. Teodorescu, cunoscutul nostru bas, va avea un frumos succes în această operetă.

Aflăm cu multă plăcere că amicul și compatriotul nostru Nicolae Tâmpănu, în urma esamenului depus, a obținut cu mult succes titlul de doctor în drept la facultatea juridică din Liège. Felicitările noastre.

Decretul pentru numirea D-lui Sava Ștefănescu ca profesor la catedra de Științele naturale la școala de comerț din Capitală, a fost semnat de D. Ministru al Școalelor.

*Societatea de Medic și Naturaliști din Iași* va sărbători în seara zilei de 28 Octombrie a 58-a aniversare a fundațiunii sale.

La această ședință se va face de către președintele societății o dare de seamă de mersul și activitatea ei. Adunarea se va termina prin un banchet.

Toți domnii membrii corespondenți sunt rugați să bine-voiască a lua parte la această solemnitate, răspunzând de adesiunile lor cel mai târziu până la 25 ale curente.

Operațiunile de cereale în portul Brăila în zilele de 14, 15 și 16 Octombrie :

Grâu de 55½ lb.	lei 11
" " 58 " "	12,60
" " 59¼ " "	12,70
Orz " 40 " "	5,75
" " 44½ " "	6,35
Secară " 51¼ " "	8,05
Porumb " 58½ " "	6,80
Fasole suta de kgr.	lei 15,97.
Cereale în depozit :	
Grâu 66,000 hectolitri	
Secară 6200 "	
Porumb 49,100 "	
Orz 16,900 "	

La 15 Decembrie 1890, va apare, în editura d-lui I. M. Lazăr din Pitești, o foaie philatelistică intitulată: *Curierul Mărcilor Postale*, creat după cererea și stăruința mai multor colecționari de mărci din România, Transilvania, etc.

*Curierul Mărcilor Postale* va apare la 15 ale fie-cărel luni și va coprinde: I. *Istoria* tutulor țărilor din lume având ca ilustrație fie-care țară în zingographie, fotografia suveranului dominant.

II. *Geografia* tutulor statelor din cele cinci continente cu hărțile și marca fie-cărei țări precum și statistica cea mai nouă.

III. *Descrierea* și *Copile* Mărcilor noi esite în intervalul fie-cărel luni.

IV. *Știrile* cele mai interesante relative la Colecționarea Mărcilor.

V. *Notă* Postale.

VI. *Denunțarea* falsificătorilor de Mărci Postale.

VII. *Correspondența* prin ziar.

VIII. *Lotării* luare gratuite aranjate în mod alfabetic cu numere, având premii de valoare.

IX. *Deslegări* de Șarade cu Premiul în Marel și Albume.

Primul tirajiu va compta pe 3000 exemplare, după care volu putea stabili tirajul ziarului.

Abonamentul pe an va fi: În România lei 2 50. În Străinătate lei 3, și se va trimite regulat la adresa tutulor persoanelor care vor trimite costul Abonamentului pe un an. (Cu mandat Postal sau scrisoare Recomandată.)

Rugăm stăruitor pe toți abonații noștri, cari au fost avizați de expirarea abonamentului, să bine-voiască a se grăbi cu preînnoirea, căci, cu părere de rău, administrația va fi nevoită a le întrerupe expedierea ziarului, potrivit înștiințării ce ea a adresat fie-căruia.

## SOCIETATEA PRESEI

Asociațiunea ziaristilor din România  
Adunare generală extraordinară  
Convocare

Membrii societății Presei sunt convocați în Adunare generală extraordinară pentru ziua de Vineri 19 Octombrie (st. v.) la orele 8 seara în salonul Palatului „Național.”

Ordinea ziței

1. Propuneri și comunicări.
2. Alegerea de noi membri.
3. Citirea raportului comisiei de anchetă.
4. Citirea raportului comisiei financiare.
5. Votarea sumelor necesare aplicării Regulamentului.
6. Alegerea censorilor.

București, 10/22 Octombrie 1890.

COMITETUL.  
C. C. Bacalbașa, I. G. Bibicescu, Fred. Damé, G. Ionescu Gion, D. Laurian, Minovici, Dion. Miron, D. Roco, C. G. Ștefănescu.

De închiriat chiar de acum pe str. Povernei, în ulicioara de peste drum de d. Ministru Rosetti, o casă nouă compusă din șapte încăperi, două antreuri, două pivnițe, pod spațios pentru rufe, magazie pentru lemne, grădiniță.

Amatorul să se adreseze în strada Romană, 41.

## Onor. Domni și Doamne

Aduc la cunoștința că din cauza prea marelui plăceri ce îmi face a fi acupat în afacerea magazinului meu din noi aranjat și asortat cu tot felul de mărfuri și care sunt de cele mai bune calități îngrijite de mine personal cu cea mai mare fineță și curățenie și a învinge ori și ce concurență de estine

Vin negru O evita v. 4 ani 1 fr. Litru  
Dulcețuri asortate toate fructele  
Boabele cele mai fine. . . 3,80  
Licher Benedictin, Ananas, Piperment Șar-trepe, Cuiraso, Orange . . . 2,80  
Rom Jamaica veritabil . . . 2,40  
" Englez . . . 1,50  
" Vanilie și Ananas . . . 3,20  
" S. Georges. . . 4 - "  
Pesmecciori de Vanilie . . . 1,60  
Pesmeț de Brașov . . . 1,90  
Biscuite toate sorturile fine Mig. 3,50  
Prăjituri proaspete în fie-care zi gustoase și cele mai fine 10 bani buc  
Tuica bătrână superioară tutulor țărilor 1 fr. lit. Șampanii franceze din cele mai renumite fabrici.

Giasele și aranjamente pentru nunți, botezuri, soarele cu prețurile admirabil de estine.

Unic depozit de alcool de 100 centigrade Spirit de mașină rafinat, asemenea și romurile; pentru domnii comercianți se face reducere.

Primiți înaltă stimă.

T. D. Crețulescu.

Strada Carol I Nr 47 în colț, alături cu biserica Curtea veche.

Se caută un tinar de vr'o 17—18 ani cunoscând limba franceză și germană a călători împreună cu un altu; leafă bună. A se adresa în Hotelul Transilvania, odaia Nr. 4.

A se înfățișa numai cine are bune referințe.

O mie lei recompensa pentru cine aduce 2 cercei, cu briliante (solitari), cântărind unu 5 carate, altu 5 carate ½.

I brățară, lăntșor cu ceasornic inconjurat de briliante.

I brățară, gourmette cu medalion Sf. Gheorghe, aur masif, semnat C. H.

A se adresa la directorul ziarului *l'Indépendance Roumaine*.

HOTEL ZOTTO din orașul Turnu-Măgurele recunoscut prin soliditatea și frumoasa pozițiune a situațiunii lui și PRĂVĂLILILE din Roșiori-de-Vede colțu stradelor principale, recunoscute prin soliditatea și pozițiunea lor, ambele sunt de vânzare.

Amatorul se vor adresa la proprietarul lor G. Zotto, domiciliat în București, strada Verde Nr. 17.

De arendat de la Sf. George 1893, Moșia LESCOTEAN-CA din județul Brăila lângă gara Ianca, având o întindere de 2,200 pogoane. Doritorii se vor adresa la d. Alex. Leș Filipescu, piața Amza Nr. 2.

Să cauta pe termen de doi ani 20,000, 30,000 lei garanție prin ipotecă rangul I în moșie.  
A se adresa strada Teilor 31, sau la redacțiunea ziarului.

A esit de sub tipar a VI edițiune din :  
Stil și Compozițiuni

Partea I pentru clasa I și II secundară

de I. MANLIU

Această edițiune este urmată de  
Noțiunul de Mitologia Greco-Romana.

## ISAC M. LEVY

București, Strada Lipșcani 10  
Colțul Noului Palat „Dacia România” N. 1  
Lunga experiență ce am câștigat prin publicarea zilnică a cursului valorilor românești în ziare m'au pus în pozițiune de a constata că acesta nu este mijlocul prin care aș fi putut pune în curent pe onorații mei clienți cu adevăratele prețuri ale efectelor, căci variațiunile subite au tot-d'una o diferență de curs dintr'una într'alta și chiar în aceeași zi.

D'aceia am încetat d'a mai publica cursul, în schimb însă sunt gata a da toate informațiile fie prin scrisori fie verbal onorabil mele cliențele și onor. public.

Cu toată stima

ISAC M. LEVY.

## HOTEL Collaro

de I-ului ordin  
în fața noului palat al Bancei Nationale și Poste  
CAMERE spatioase  
si elegante  
CAFENEA și RESTAURANT

## AVIS

Doritorii a vinde pae și fân de bună calitate, de la 50,000 până la 600 000 Kilograme, sunt rugați a veni la comandamentul corpului 2 de armată comisia de furajii, în toate zilele de la orele 12 4 p. m.

Un cațel alb mic, s'a pierdut la gara Sărăulești, din trenul de pe linia Piteștiilor, la 26 Septembrie trecut.

Aducătorul va primi 50 de lei de la proprietar, domiciliat în str. Luterană Nr. 25.

## NOUL INTERNAT de BAȚI OREZEANU

strada Vulturului Nr. 3  
(Lângă Liceul Matei Basarab).

Primesce elevi cari urmează la școalele statului. Preparațiuni pentru școalele Militare și Bacalaureat cu profesori speciali. Prețuri convenabile.

Prospecte se trimet după cerere.

Diracțiunea.

## BERE de MUNCHEN Löwenbraeu

Unicul depozit în București la  
Georges Kosman  
6 Bulevardul Academiei 6

## LIBRARIA ȘCOALELOR C. Sfotea

BUCHURESCII  
în fața grădinei Sf. Gheorghe nouă  
de școală și literatură  
ROMĂNEȘTI și streine  
REGISTRE COMERCIALE  
în toate formele și grosimele  
HĂRTII pentru corespondență  
PLICURI particulară și comercială  
OBJECTE DE BIUROU

Hotel Gabroveni Nou și Vechi este de dat cu chirie de la Sf. Gheorghe de la d-nii Ruse & I. Rusesescu strada Gabroveni Nr. 12.

CASA DE SCHIMB

## Michail Benzal

14, Strada Lipșcani, No. 14  
Alături cu Bacăna Păun Popescu & Comp.  
Cumpără și vind tot felul de Efecte de Stat, după cursul zilei și prețurile cele mai avantajoase, atât pentru cumpărător cât și pentru vânzător

## De la 31 Maiu S'A DESCHIS DROGUERIA ROMANA

D. V. Păcățeanu & C-nie  
Strada Doamnei, Palatul Nifon.  
Bogat asortiment de produse chimice.

Specialități farmaceutice.  
APARATE și reactive chimice.

## Parfumerie.

Tot felul de articole igienice.

DEPOSIT special de obiecte de pansament.

APE MINERALE din toate sursele.

Serviciu prompt și prețuri moderate.

## AVIS

Diracțiunea Companiei de Gaz din București invită pe onor. Public să bine voiască a visita biroul său din calea Victoriei No. 94 unde se fac zilnic experiențe de bucatărie pe aparate de gaz, de la orele 2 până la 6 p. m.

## DOCTORUL ERDREICH

S'a mutat Strada Vestei No. 5.

## Dr. I. KIRIAK

S'a întors în Capitală și locuiește în Strada Brezoiului No. 58.

Magazinul nostru se va muta de la Sf. Dumitru, Calea Victoriei No. 125.  
Marcus Foghel, Croitor Militar

A esit de sub tipar Noțiunul de mitologie ca adaos la edițiunea VI din stil și compozițiuni partea I de I. Manliu.



